

# ખેડૂતોની સૌથી મોટી સમસ્યા ધિરાણ : રાહુલ

## અમરાવતી જિલ્લામાં રાહુલની સંવાદ પદયાત્રામાં લોકો ઉમટ્યા

મુંબઈ, તા. ૩૦  
લાંબા સમય સુધી રજા પર રહ્યા બાદ હાલમાં જ પરત ફરેલા કોંગ્રેસના યુવરાજ રાહુલ ગાંધીએ હવે ખેડૂતોના મુદ્દે નરેન્દ્ર મોદી સરકારને ભીંસમાં લેવા માટે એકપછી એક કાર્યક્રમ શરૂ કરી દીધા છે. જેના ભાગરૂપે આજે રાહુલે ૧૫ કિલોમીટર લાંબી પદયાત્રા મહારાષ્ટ્રના વિદર્ભ પ્રદેશના અમરાવતી જિલ્લામાં યોજાઈ હતી. મહારાષ્ટ્ર પ્રદેશના એવા રાજ્યોમાં સામેલ છે જ્યાં કૃષિ કટોકટી સૌથી ગંભીર પ્રકારની છે. અમરાવતી ડિવિઝનમાં આ વર્ષે જ મોટી સંખ્યામાં ખેડૂતો આત્મહત્યા કરી ચુક્યા છે. રાહુલ ગાંધીએ આજે અમરાવતીમાં ખેડૂતો સાથે વાત કરી હતી. તેમની



મહારાષ્ટ્રના અમરાવતી જિલ્લામાં પદયાત્રામાં કોંગ્રેસના મોટી સંખ્યામાં

કાર્યકરો અને ખાસ કરીને યુવા કોંગ્રેસના સભ્યો જોડાયા હતા. બેનરો, ધ્વજ અને પોસ્ટરો પણ દર્શાવ્યા હતા. ખેડૂતોએ જમીન બિલને લઈને વિરોધ કરવા બદલ રાહુલનો આભાર પણ માન્યો હતો. તેમના પાકને થયેલા નુકસાન અંગે રાહુલને માહિતી આપવામાં આવી હતી. કેટલાક ખેડૂતોએ રાહુલ સાથે વાત પણ કરી હતી. રાહુલે હીરાપુર ગામમાં ખેડૂતો સાથે વાત કરી હતી. અગાઉ આજે રાહુલ ગાંધીની મહારાષ્ટ્રમાં પદયાત્રા શરૂ થઈ હતી. ૧૫ કિલોમીટર લાંબી પદયાત્રામાં તેઓએ ખેડૂતો સાથે જુદા જુદા વિષય પર વાત કરી હતી. મહારાષ્ટ્રના વિદર્ભ પ્રદેશના અમરાવતી જિલ્લામાં તેમની

## ઈન્કમેટેક્સ ફોર્મ ટૂંક સમયમાં વધુ સરળ બને તેવા સારું સંકેત

નવીદિલ્હી, તા. ૩૦  
ઈન્કમેટેક્સના ફોર્મને ટૂંકમાં જ વધુ સરળ બનાવવામાં આવે તેવા સંકેત દેખાઈ રહ્યા છે. આ સંદર્ભમાં માંગણી શરૂ થઈ ચુકી છે. કરદાતાઓ માટે ઈન્કમેટેક્સના ફોર્મને સરળ બનાવવાની માંગણી ભાજપના સભ્ય દ્વારા આજે કરવામાં આવી હતી. વ્યક્તિગતની ગુમતા ઉપર કોઈ અસર થશે નહીં પરંતુ વર્તમાન ફોર્મ કરતા પણ આને વધુ સરળ કરાશે. આ ફોર્મમાં તમામ બેંક ખાતા અને વિદેશી પ્રવાસ અંગેની માહિતી આપવાની રહેશે. શુચ્ચ કલાક દરમિયાન આ માંગણી ઉઠાવતા ભાજપના વિજય ગોયેલે કહ્યું હતું કે, કરદાતાઓ માટે આવક વેરા વિભાગના બે ફોર્મ છે જે પૈકી એક ફોર્મ પાંચ પાનામાં અને અન્ય ફોર્મ ૧૪ પાનામાં છે. આ ફોર્મમાં વ્યક્તિગતના તમામ બેંક

ખાતાઓની વિગત માંગવામાં આવી છે. સાથે સાથે આ વર્ષ દરમિયાન કરવામાં આવેલા વિદેશ પ્રવાસની વિગત પણ માંગવામાં આવી છે. તેમણે કહ્યું હતું કે, વિગતો વધારે પડતી માંગવામાં આવી છે. બેંક ખાતાઓ અને વિદેશી પ્રવાસની વિગત આપવાને લઈને લાખો કરદાતાઓ મુશ્કેલીનો સામનો કરી શકે છે. કરદાતાની વ્યક્તિગત ગુમતાને જાળવી રાખવામાં આવે તે ખુબ જરૂરી છે. ભાજપના નેતા વિજય ગોયેલે કહ્યું હતું કે, ફોર્મને સરળ કરવાની જરૂર છે. વધુ સરળીતે જોવામાં આવે તો ફોર્મને બે પાનામાં બનાવવામાં આવે તે જરૂરી છે. આનાથી તમામ કરદાતાઓને રાહત થશે. ગોયેલે કહ્યું હતું કે, નાણામંત્રાલયે આ મામલામાં ધ્યાન આપ્યું છે અને આશા છે કે, દેશમાં લાખો

## બાબા રામદેવની દવાને લઈ રાજ્યસભામાં ફરી હોબાળો

નવીદિલ્હી, તા. ૩૦  
રાજ્યસભામાં આજે ભારે અંધાધૂંધીની સ્થિતિ જોવા મળી હતી. યોગગુરુ બાબા રામદેવની હાલ ચર્ચા જગાવી રહેલી ઈનફર્ટીલીટી દવા દિવ્યપુત્ર જીવનને લઈને ભારે હોબાળો મચ્યો છે. દિવ્ય ફાર્મસી દ્વારા આ દવાનું વેચાણ કરવામાં આવી રહ્યું છે. જનતા દળ યુનાઈટેડના નેતા કેસી ત્યાગીએ આ મુદ્દે ઉઠાવ્યો હતો અને આશ્પે કાર્યો હતાં કે, આ પ્રકારની દવાઓના વેચાણથી લોકો ગેરમાર્ગે દોરાય છે. પુત્રનો જ જન્મ થાય તેવી કોઈપણ ગેર-ટી રહેલી નથી. દિવ્ય ફાર્મસી દ્વારા પુત્રનો જન્મ થશે તેવી ખાતરી સાથે દવા વેચવામાં આવી રહી છે. દિવ્ય ફાર્મસી સામે તપાસ કરવાની માંગ પણ કરવામાં આવી હતી.



યોગગુરુના નામનો ઉલ્લેખ કર્યા વગર તેમણે પ્રશ્ન કર્યો હતો કે, ભારત સરકાર જો વડાપ્રધાન નરેન્દ્ર મોદીની ડાયનેમિક લીડરશીપ હેઠળ છે તો આ બાબત સાબિત કરવી જોઈએ.

# ૧૦ કરોડ સભ્યો સાથે ભાજપ વિશ્વની સૌથી મોટી પાર્ટી



## શાર્લી એબ્દોના કાર્ટૂનિસ્ટ દ્વારા જાહેરાત કરાઈ પેગમ્બરના કાર્ટુન હવે બનાવશે નહીં : લુએ અંતે કરેલ જાહેરાત

પેરિસ, તા. ૩૦  
ફ્રાન્સના લોકપ્રિય મેગેઝીન શાર્લી એબ્દોના કાર્ટૂનિસ્ટ લુએ કહ્યું છે કે તે હવે પેગમ્બરના કાર્ટુન બનાવશે નહીં. લુએ મેગેઝીનની ઓફિસ પર હુમલો કરવામાં આવ્યા બાદ શાર્લી એબ્દોના કવર પિક્ચર માટે પેગમ્બરના કાર્ટૂન બનાવ્યા હતા. મેગેઝીનના ઓફિસ પર ઈસ્લામિક ત્રાસવાદીઓ દ્વારા હુમલો કરવામાં આવ્યો હતો. જેમાં ૧૨ લોકો માર્યા ગયા હતા. શાર્લી એબ્દો એક ટિકાન્મક પત્રિકા છે. જે કાર્ટૂન મારફતે રાજકીય-સામાજિક મુદ્દા પર ટકોર કરે છે. લુએ બુધવારે એક વેબસાઈટને આપેલી મુલાકાતમાં કહ્યું છે કે પેગમ્બરના કાર્ટૂન બનાવવામાં હવે તેને કોઈ રસ નથી. પેગમ્બરના કાર્ટૂન બનાવીને તેઓ હવે પરેશાન થઈ ગયા છે. નિકોલસ સરકોઝાના કાર્ટૂન પણ મોટા પાયે લુએ બનાવ્યા હતા. તેમણે કહ્યું હતું કે ત્રાસવાદી તેમનાથી જીત્યા નથી બલકે હારી ગયા છે. લુએ કહ્યું હતું કે ત્રાસવાદી એ વખતે જીતી ગયા હોત જ્યારે ફ્રાન્સના લોકો ડરી ગયા હોત. પરંતુ આવું થયું નથી. ત્રાસવાદીઓ આ વર્ષે પેરિસમાં શાર્લી એબ્દોના ઓફિસ પર હુમલો કરવામાં સફળ રહ્યા હતા. જેમાં ૧૨ લોકો માર્યા ગયા હતા. ત્રાસવાદીઓનું કહેવું છે કે પેગમ્બરના અપમાનનો બદલો લેવા માટે હુમલા કરવામાં આવ્યા હતા. હુમલો કરવામાં આવ્યા બાદ પણ મેગેઝીનના સ્ટાફના સભ્યો લડાયક મુડમાં રહ્યા હતા અને આગામી એડિશનમાં ફરી એકવાર કવર પેજ પર પેગમ્બરના કાર્ટૂન પ્રકાશિત કર્યા હતા. આ કાર્ટૂન પણ લુએ જ બનાવ્યા હતા. શાર્લી એબ્દોના એડિશનને ધુમ મચાવી હતી અને ૬૦,૦૦૦ નકલો વેચાઈ ગઈ હતી.

## વધુ ૩૧ દેશોને ઈ-ટ્યુરિસ્ટ વિઝા સ્કીમનો લાભ મળશે

નવીદિલ્હી, તા. ૩૦  
ફ્રાન્સ અને કેનેડા સહિત વધુ ૩૧ દેશોને ઈ-ટ્યુરિસ્ટ વિઝા આપવાનો નિર્ણય કરવામાં આવ્યો છે. આનાથી આ દેશોના નાગરિકો ભારતમાં સરળતાથી પ્રવેશ કરી શકશે. વડાપ્રધાન નરેન્દ્ર મોદી તાજેતરમાં જ ફ્રાન્સ અને કેનેડાની યાત્રાથી પરત ફર્યા છે. ગયા વર્ષે નવેમ્બર મહિનામાં ઈ-ટ્યુરિસ્ટ વિઝાની શરૂઆત કરવામાં આવી હતી. નવ નિયુક્ત ભારતીય વિમાની મથકોથી ૪૫ દેશોના નાગરિકો માટે આ સેવા શરૂ કરાઈ હતી. નવેસરના ૩૧ દેશોને ઉમેરી દેવામાં આવતા આ સ્કીમ હેઠળ આવી ગયેલા દેશોની સંખ્યા વધીને ૭૬ થઈ ગઈ છે. અહેવાલમાં જણાવવામાં આવ્યું છે કે, તબક્કાવાર રીતે આવનાર દિવસોમાં આ સ્કીમને વધુ દેશોમાં લંબાવવામાં આવશે. મોદીના નેતૃત્વમાં ભાજપ સરકાર આ નાણાકીય વર્ષના અંત સુધી ૧૫૦ દેશોના નાગરિકોને આ સુવિધા હેઠળ આવરી લેવાની યોજના ધરાવે છે. ઈ-વિઝા મળવાની સ્થિતિમાં ભારતની યાત્રા કરનાર લોકોને ઓછી અડચણોનો સામનો કરવો પડશે.

## ભેખડો ધસી પડવાના બનાવોથી લોકો પરેશાન

ઉત્તરાખંડના ચમોલીમાં પવિત્ર તીર્થ સ્થળ બદ્રીનાથના રસ્તામાં ભેખડો ધસી પડવાથી ૪૦૦૦થી વધુ યાત્રીઓ ફસાઈ ગયા છે. ૩૦૦મીટર સુધીના રસ્તાઓ તુટી ગયા છે. ચારધામની યાત્રાને પણ માટી અસર થઈ છે. જેના પરિણામ સ્વરૂપે લોકો મુશ્કેલીનો સામનો કરી રહ્યા છે. વિષ્ણુ પ્રયાગ ખાતે ભેખડો ધસી પડવાના કારણે ઋષિકેશ-બદ્રીનાથ હાઈવેને બંધ કરવાની ફરજ પડી છે. બદ્રીનાથ તરફ દોરી જતા માર્ગને બંધ કરાતા ચારધામની યાત્રા ઉપર ગયેલા લોકો મુશ્કેલી અનુભવી રહ્યા છે. લોકપ્રિય ચારધામની યાત્રા શરૂ થઈ ચુકી છે. કેદારનાથ, બદ્રીનાથ, ગંગોત્રી, યમનોત્રીમાં મોટી સંખ્યામાં શ્રદ્ધાળુઓ પહોંચી ચુક્યા છે. અત્રે ઉલ્લેખનીય છે કે, ઉત્તરાખંડના મુખ્યમંત્રી હરીશ રાવત પણ ૨૬મી એપ્રિલના દિવસે બદ્રીનાથ મંદિરમાં દર્શન કરવા માટે પહોંચ્યા હતા. બદ્રીનાથના દાર ખોલી દેવામાં આવ્યાના કલાકો બાદ જ તેઓ પહોંચ્યા હતા. શ્રદ્ધાળુઓ માટે આ મંદિરને ૨૬મીએ ખોલી દેવામાં આવ્યું હતું. શ્રદ્ધાળુઓ પાંડુકેશ્વરી તેમની યાત્રા શરૂ કરી ચુક્યા છે. કેટલાક લોકો ચાલતા પણ જઈ રહ્યા છે. ચારધામની યાત્રામાં બદ્રીનાથ યાત્રાનું વિશેષ મહત્વ રહેલું છે. ભરાબ હવામાનની સ્થિતિ હોવા છતાં આ વખતે પુરતી તકેદારી રાખવામાં આવી રહી છે. આ સમાહની શરૂઆતમાં કોંગ્રેસના ઉપપ્રમુખ રાહુલ ગાંધી, રાવત અને કોંગ્રેસના નેતા અંબિકા સોની પણ કેદારનાથ પહોંચ્યા હતા. ચારધામની યાત્રા શિયાળાના છ મહિના દરમિયાન બંધ રાખવામાં આવે છે. અત્રે ઉલ્લેખનીય છે કે, ઉત્તરાખંડમાં બદ્રીનાથના દ્વાર ૨૬મીએ વહેલી પરોડે ધાર્મિક માહોલ અને વિશેષ પુજા અર્ચના વચ્ચે ખુલી ગયા હતા. વહેલી સવારે શ્રદ્ધાળુઓની ભારે ભીડ જોવા મળી હતી.



ઉત્તરાખંડના ચમોલીમાં પવિત્ર તીર્થ સ્થળ બદ્રીનાથના રસ્તામાં ભેખડો ધસી પડવાથી ૪૦૦૦થી વધુ યાત્રીઓ ફસાઈ ગયા છે. ૩૦૦મીટર સુધીના રસ્તાઓ તુટી ગયા છે. ચારધામની યાત્રાને પણ માટી અસર થઈ છે.



જો કે, આગલા જ ભોલે તે વધુ એક છગ્ગા ફટકારવાના પ્રયાસમાં આઉટ થઈ ગયો હતો. વર્લ્ડ પ્રિમિયર ટ્વેન્ટી-૨૦ લીગની આ એડિશનમાં ગેઈલ છ મેચોમાં ૧૪ છગ્ગા ફટકારી ચુક્યો છે. આ યાદીમાં રહેલા અન્ય ખેલાડીમાં વિન્ડિઝના જ ક્રિસ્ટોન પોલાર્ડનો સમાવેશ થાય છે. તે ૩૪૮ છગ્ગા લગાવી ચુક્યો છે. પોલાર્ડ હાલમાં મુંબઈ ઈન્ડિયન્સ તરફ રમી રહ્યો છે. ૩૫ વર્ષીય આરસીબીનો ખેલાડી ૧૩મી મેના દિવસે ૨૦૦ આઉટપીએલ છગ્ગા ફટકારનાર પ્રથમ ખેલાડી બની ગયો હતો. સનરાઈઝ હૈદરાબાદ સામે રમીને ગેઈલે આ સિદ્ધિ મેળવી હતી. ટી-૨૦માં આ સિદ્ધિ ઉપરાંત ગેઈલ વનરૂમાં સૌથી ઝડપી બેવડી સદીના મામલામાં પણ ટ્રેકોર ધરાવે છે.